



检查过程全程留痕,商户要签字,按手印。



老肖的同事刘鑫对一家饭店进行检查。



不定时去店里巡查,也是老肖的一项日常工作。

所长老肖的食药情

食安崂山

12331 崂山区食品药品
监督管理局 主办

□半岛全媒体记者 王虹程

王哥庄食药监所坐落在王哥庄社区,邮政局西侧,蓝色门头十分醒目,所长名叫肖德秋。

一些人习惯叫他“老肖”,今年48周岁的他,来王哥庄工作刚刚一年多,而在食品药品监管领域,他可不是个新兵蛋。2006年,在部队里扛了20年枪后,他脱下军装,以正营职身份转业到了市北区工商局工作。2013年12月,他又被组织调到了崂山区食药监局稽查大队,担任餐饮中队中队长。2016年,他来到王哥庄,当上了王哥庄食药监所所长,开始主抓王哥庄居民舌尖上的安全。

这一年多来,老肖的头发白了不少。王哥庄街道辖区面积大,从事食品药品经营的业户分散,家庭作坊十分普遍,巡查难度大,季节性很强,所里有执法证的工作人员总共6名,公车只有两辆,进行执法行动有不少阻碍,且有同事刚从部队转业到所里,独立办案能力还有待提升……困难多,硬着头皮也得干,老肖没有二话,所里的工作一样儿都没落下。

如今,街道食安办和食药监所的工作人员同在所里办公,加起来总共13人。平日里的日常工作重要且繁琐,老肖给每个人都分了工:审批材料受理、证件办理、投诉举报处理、执法办案、抽检快检、理论学习、业务培训,人人都有事干。每年旅游旺季来临前,所里都要对辖区饭店、食品生产企业等进行拉网式检查,预防游客食物中毒;每年全覆盖式抽检,通常要进行两到三次,通过抽检发现的问题食品,根据货值金额进行立案处罚,2017年上半年,总共办案10起,罚没款共4.5万元,其中移交司法机关的有两起。执法是个得罪人的活,不得罪商户,就要得罪老百姓的健康,老肖明白得很。



6月26日上午,他和姜楠、李心兵两位副所长商量示范街建设工作。



当前,街道食安办和食药监所实行合并办公,战斗力更足了。



6月22日上午,食药监所联合街道食安办对社区食品安全协管员进行培训。

6月26日上午见到老肖时,他正在和姜楠、李心兵两位副所长商量何家社区食品安全示范街的建设工作。王哥庄大馒头是街道的特产名片,食品安全自然不能掉链子,馒头店里的卫生、操作流程、面粉堆放应该是个什么样,都有统一标准,谈到具体问题有了不同看法时,老肖听得耐心又仔细,不时在纸上写写划划,修改方案,最终得出一致意见。

2016年,各个社区组建了协管员队伍,食药监所和王哥庄街道办联手,从每个社区协管员中选出一名,协助负责各个社区食品安全工作。如何切实发挥这支队伍的作用,老肖和同事们也想了不少办法,培训就是其中的一项措施。6月22日上午,老肖联合街道食安办,召集起社区食品安全协管员们,再次组织了一次培训。“食品安全关乎万千家庭,关乎你们每一个人,大家要扛起肩上的责任。”培训会上,老肖的发言简短有力。

除了软实力以外,食药监所的硬件建设也在稳步提升中。所里有了专门的快检室,居民买了蔬菜不放心,可以拿到所里免费检测;对于业户,材料审批也更加便捷,提交申请在家用电脑操作即可,所里还引入了专门的设备,不会使用网络的居民,来到所里有工作人员手把手教;王哥庄大集规模大、摊位多,食药监所在大集对面设立了专门的快检室,每集必检,去年,何家社区大集的快检室也顺利落成……

食药监所的正常运转离不开一支团结的队伍。当前,食药监所在职在编人员6名,政府雇员1名,全部都是党员,老肖的党龄已经有27年。其中,部队转业的同事占了大多数。2016年老肖来王哥庄时,他已离开部队整10年,有了这些同事,他仿佛又回到了部队岁月,干劲十足。去年创城期间,老肖带领同事们加班加点,常常工作到晚上十点多,连双休日也全部取消,最终交出满意的答卷。

2016年,老肖被评为优秀公务员,他带的队伍也获得了诸多好评。全心全意服务辖区居民,保障舌尖上的安全,老肖和他的“战友们”时刻不敢松懈……